

长春专项整治违法网约车

长春市交通运输市场上存在着部分营运资质不完善的网约车,严重扰乱了交通运输市场秩序。近年来,长春市交通运输综合行政执法支队联合公安部门持续针对非法网约车开展整治行动。2021年初至今,执法支队查处平台公司为未取得许可车辆提供服务193件,涉案车辆744台,查处未取得许可车辆案件100件,查处未取得许可驾驶员案件29件,已达处罚决定罚款金额69.75万元。

4月2日,长春市交通运输综合行政执法支队第六大队执法人员于大江在接受城市晚报全媒体记者采访时介绍,针对部分非法网约车依然运营的情况,执法支队采取三项措施进行整治。

“一是有效采用监控系统、‘一张网’终端系统等高科技手段,积极与公安分局出租汽车派出所协调,线上调取涉嫌不符合网约车资格从事网约车的车辆相关信息,严格甄别涉案网约车,抓好源头治理工作;二是针对旅客集散地、大型商超和高校周边等重点区域,采取突击现场检查方式,严厉打击未取得运营资质从事网约车经营的车辆,集中力量开展多次专项整治行动;三是从规范网约车企业的各项运营行为入手,源头上净化规范行业行为。”于大江表示,支队定期约谈长春市各网约车平台负责人,督促其履行企业主体责任,按时限清退不合规网约车,推进长春市网约车合规化进程。2020年初至今,执法支队6次约谈滴滴公司(含

花小猪打车),要求其清退不合规车辆,提供清退计划及明细。

执法支队提醒广大交通参与者,请以自身安全、社会安全为重,出行请乘坐有营运资质的正规车辆,保障自身合法权益不受侵害。提醒广大市民,可关注“交通运输部”微信公众号,点击菜单服务栏“网约车合规查询”,输入车牌信息,即可识别该车辆是否为合法网约车。乘客若遭遇非法网约车,保留证据,及时拨打交通运输服务监督电话12328进行投诉举报。同时也提醒广大网约车从业者要遵纪守法,从事网约车服务必须具备《网络预约出租汽车运输证》和《网络预约出租汽车驾驶员证》。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

我省“雪后阳春·乡村游”春季推广活动开启

为落实吉林省委省政府关于乡村振兴战略部署和大力发展乡村旅游工作任务,促进省内乡村旅游消费市场,4月2日,省政府新闻办召开“雪后阳春·乡村游”春季推广活动新闻发布会,吉林省文化和旅游厅副厅长张文广出席介绍相关情况。

我省乡村旅游发展潜力不断显现

发布会上,吉林省文化和旅游厅副厅长张文广介绍,经过近几年的努力,吉林省乡村旅游持续升温,发展潜力不断显现。2019年,全省乡村旅游共接待游客4946.7万人次,增速24.77%,占全省旅游总人次的20%;实现旅游收入287.63亿元,增速达35.65%,均高于全省旅游业平均增速的2倍左右。去年新冠肺炎疫情发生以来,虽然旅游业深受打击。但乡村旅游呈现逆势快速发展势头,去年第三季度同比增长11.3%,成为全省唯一实现正增长的旅游产品业态。

“雪后阳春·乡村游”主题推广活动分三个阶段开展

张文广表示,今年的“雪后阳

春·乡村游”主题系列推广活动将在4月和5月分三个阶段开展工作:

一在市场预热阶段,计划重点推介吉林省入选全国乡村旅游重点村的27家单位;发布热点消费产品和线路;发布100家优质乡村游产品,引导乡村游消费;推动各市(州)发布乡村游消费促进政策;开展全省乡村游服务质量提升专项行动,加强线上、线下服务内容建设,推动文旅服务便利化;开展“聚力吉乡”旅游安全监管护航活动,持续推进旅游监管服务平台应用推广。

二在节事引领阶段,重点鼓励各市(州)举办春季乡村文旅节事活动,组织文旅企业举办以“开江鱼美食节”“山野菜文化节”“草莓节”“采摘节”等为代表的各类内容丰富、参与度高的乡村节事及促销活动,为民众营造欢乐祥和的市场氛围。

三在全面启动阶段,重点开展“吉”字号网红打卡地全民推选活动之“乡村生活”类推选工作,重点挖掘优质乡村消费场景和网红打卡地;设立“吉林文旅线上旗舰店”乡村游消费专区,推广乡村旅游资源,将“便民、惠

民”落到实处;实施“吉刻出发”自驾游引领计划,开展“吉致视界”“花开吉祥”“吉养天下”“鲜香吉味”“漫享吉乡”五大板块主题活动,引导面向乡村的自驾游消费;发布“聚汇吉乡”春风套餐,结合文旅消费券的使用,丰富产品供给。

为清明假期设计推出一批精品线路和景点

据吉林省农业农村厅总农艺师秦吉介绍,为配合此次“春季乡村旅游营销推广”活动,满足城乡居民春季出游的休闲消费需求,省农业农村厅以市州为中心,以休闲农业示范县为重点,设计推出一批精品线路;以美丽休闲乡村、星级示范企业(园区)为重点,设计推出一批精品景点。重点推选以“和龙金达莱之旅”“长春市温泉采摘休闲游”“追寻红色记忆,共享康养通化”等为代表的休闲农业精品线路16条,“国信现代农业科技园”“金达莱民俗村”“集安市钱湾村”“柳河云岭野山风景区”等为代表的精品景点64个。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

长春市2021年春季项目集中开工 年度计划投资2200亿元

3月31日上午,长春市2021年春季项目集中开工活动在经开区新兴产业园、南关区中铁吉林总部基地、宽城区长春中车轨道车辆有限公司整体搬迁建设项目、轨道交通空港线莲花山北站、农安县长春农投绿色循环肉牛产业示范园等五个项目点同时举行。

据了解,2021年,长春市计划建设5000万元以上项目1270个、总投资1.2万亿元、年度计划投资2200亿元。其中,亿元以上项目1113个、为近3年最好水平。截至3月31日,长春市共开复工春季项目435个、总投资5052亿元、年度计划投资958亿元。

总投资100亿元长春市电网能力提升工程、总投资80亿元的长春高新股份生物医药板块重大项目、总投资79亿元的一汽红旗新能源汽车工厂、总投资50亿元的长拖文化创意产业园、总投资40亿元的净月中东港、总投资12亿元的净月影视产业园等一批重大项目、好项目在长春集聚建设,为长春高质量发展再次注入强劲动力和活力。

与往年相比,今年长春市春季项目建设呈现三方面特点:首先是项目

数量多、规模大。其次是项目结构优、质量高。已开复工亿元以上项目中,新开工项目数量占比近20%、比去年同期提高4个百分点以上;产业项目数量占比近55%、比去年同期提高1.5个百分点。

此外,“四大板块”项目集聚性凸显。截至3月31日,“四大板块”开复工亿元以上项目数量占全市比重近55%,年度计划投资占比近60%。“四大板块”项目的加快建设,对全市“稳投资”起到“压舱石”作用。

在南关区春季项目集中开工仪式在中铁吉林总部基地分会场上,包括中铁塔楼、国泰中心、南溪智融、万科翡翠滨江D组团、华润中心、钜城国际、远大购物广场等一批投资规模巨大的项目全面开工。2021年南关区共谋划亿元以上项目70个,其中产业项目22个,总投资815亿元,“三早”项目30个,已开工复工16个。另外,谋划储备项目20个,将通过招商引资,力争年底前全部落地。

轨道交通空港线(9号线)一期工程开工仪式也同步举行,也标志着长春市第三期轨道交通项目进入全面实施阶段。轨道交通9号线一期工程是

空港新区与中心城区的快速连接线,支持新区发展,连接龙嘉机场,带动莲花山旅游度假区的重要交通设施,线路西起轨道交通2号线东延工程终点赵家岗站,止于九台南站,线路长28公里,其中地上线12公里、地下线16公里,共设车站8座,其中换乘站一座。计划2025年年底通车运营。至此轨道交通7个续建项目、46家施工单位、128个工点全面复工复产,到位人员8000余人,复工率100%。

宽城装备区的长春中车轨道车辆有限公司整体搬迁建设项目正式开工建设,开始平整土地。另外宽城区智能制造产业园、宽城区泰盟智能制造工厂建设项目、金越轨道交通配套产品智能制造生产基地项目、北京大街西地块恢复风貌建设项目、长春机车厂历史文化街区改造项目、熙旺中心项目、宝辉食品城项目等项目也同时集中实现开复工。2021年宽城区共有125个项目,计划总投资1415亿元,年度预计投资107亿元。全年计划建设亿元以上项目43个,计划总投资521亿元,年度预计投资86亿元。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

我省禁毒民警 出征全国缉毒实战大比武

为堵截毒品入境内流,提升公安禁毒部门实战查缉水平,增加全国禁毒部门间学习交流,国家禁毒办决定组织开展全国“红蓝对抗2021”缉毒实战大比武。按照比武要求,吉林省从全省公安机关抽调精干警力组建战队参加比武。

4月1日,吉林省禁毒办举行全国“红蓝对抗2021”缉毒实战大比武吉林战队出征仪式。据悉,此次缉毒实战大比武以云南为主战场,由全国缉毒执法

部门组建多支参赛队赴云南多地开展全国“红蓝对抗2021”缉毒实战大比武,有效查缉堵截毒品走私入境和贩运内流。为确保比武取得实效,省禁毒办举办战前培训班,邀请专家授课,3月31日,联合省高速公路公安局在长春高速公路南口,综合运用人工核查和缉毒犬、查缉设备查缉方式,开展了一场实兵实战,全场景全要素的综合查缉实战演练。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林省图书馆调整开馆时间

吉林省图书馆自2021年4月6日起,调整开馆时间为:

周一:12:00-19:00
周二-周日:9:00-19:00

各阅览室开放时间:
周一:12:00-17:00
周二-周日:9:00-17:00

读者入馆需通过吉林省图书馆APP或微信公众号提前实名预约,在图书馆1号门扫码进入。每天19:00之后预约第二天座位。共开放2300个座位,其中线上预约2000个,约满为止;特殊群体线下登记300个。

入馆时须向工作人员出示预约信息。65岁以上老年读者、残障读者等特殊群体可以凭有效证件现场实名登记入馆。

读者进馆前须注册并登录“吉事办”小程序,获取“吉祥码”。进馆后经工作人员扫描“吉祥码”、测量体温,体温正常者方可入馆。

读者应佩戴口罩入馆,自觉排队,前后左右保持安全距离。入馆后到预约区域有序就座,读者之间保持安全距离。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

松原市前郭县蒯荷芽社区: 广泛开展具有地域特色 志愿服务活动

日前,全国推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议召开,并公布2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型。松原市前郭县罗斯蒙古族自治县前郭县蒯荷芽社区被推选为全国最美志愿服务社区。

“获得这个荣誉,既是对我们社区志愿服务工作的认可,也是对社区两千多名志愿者的鼓励和肯定。”蒯荷芽社区党总支书记王艳梅表示,“我们将不忘初心,大力弘扬团结、友爱、互助、进步的志愿服务精神,整合辖区资源,带领广大居民群众开展民族文化公益培训、环境卫生整治、助老扶弱、绿化美化环境等具有地域特色的志愿服务活动,广泛引领更多居民群众加入志愿者行列中来,形成人人争当志愿者的良好社会氛围。”

蒯荷芽社区现有注册志愿者2145人,占社区常住人口的15%,每年组织志愿服务活动千余次。蒯荷芽社区积极开展公益民族文化培训活

动,利用非物质文化遗产培训基地开设公益民族文化培训班,在双休日免费授课。培训班开设蒙古语言文字、蒙文书法、美工绘画、马头琴、民族舞蹈、四胡、剪纸等课程,让少年儿童能够学习、传承和弘扬民族文化。2015年以来,已累计授课120余期4700余节课,受益人数超过12万人次。此外,蒯荷芽社区还积极开展防疫志愿服务活动、科普普法宣传教育活动、关爱孤寡老人活动、清理环境卫生活动和节假日送祝福、结对帮扶、义务植树等活动,让居民群众时刻感受到社区的温暖。

据了解,蒯荷芽社区现有志愿者中3人被评为“吉林好人”、5人被评为“吉林最美志愿者”,两个家庭被评为“吉林最美家庭”。蒯荷芽社区还先后获得“全国科普示范社区”“全国民族团结进步示范社区”“全国双语培训实践基地”“吉林省精神文明先进集体”等荣誉称号。

/吉林日报记者 李娜 报道